



市公安局重拳横扫电信网络诈骗 历时4个多月打掉10个团伙 追回赃款115万

近年来,电信诈骗、侵害公民个人信息及非法生产、销售和使用伪基站、手机恶意程序等电信网络新型违法犯罪来势凶猛,严重侵害了群众财产安全。

10月30日,最高人民法院、最高人民检察院、工业和信息化部、中国人民银行、银监会、中国电信、中国移动等23家国务院打击治理电信网络新型违法犯罪工作部际联席会议办公室在北京召开电视电话会议。会议部署,自11月1日起,全国开展为期半年的打击治理电信网络新型违法犯罪专项行动。

通讯员 张羽青

专项行动重点打击12类违法犯罪人员

11月11日,省综治办、省公安厅、省检察院等部门联合召开全省打击治理通讯网络新型违法犯罪专项行动部署会,贯彻全国打击治理电信网络新型违法犯罪专项行动部署会议精神,部署开展全省打击治理通讯网络新型违法犯罪专项行动。

据悉,此次专项行动声势浩大,重点打击网络购物诈骗、假冒熟人和领导电话诈骗、假冒QQ好友诈骗、机票改签电话诈骗等境内地域性职业诈骗犯罪群体,发送诈骗信息、拨打诈骗电话的人员,为诈骗团伙转账取款的人员,非法获取、出售和提供公民个人信息的人员等12类重点违法犯罪人员。

此次行动重点整治广西宾阳、广东电白、湖南双峰、福建漳州、龙岩等8个地域性职业犯罪源头地,严格查处违规出租电信线路,违规批量办理、非实名办理电话卡、上网卡,违规批量办理、非实名办理银行卡,使用非实名电话卡(包括移动通信转售业务)、上网卡(包括移动通信转售业务)、宽带线路等7种行为。

推出电信网络诈骗案件快速止损机制

近两年,针对我市通讯网络诈骗高发,涉案金额大的突出问题,市公安局一直加大打击力度。

今年以来,针对电信网络新型违法犯罪的远程非接触性犯罪的特征,市公安局成立专班小组,安排20多批次民警,前往广东珠海、湖南长沙、广西南宁、宾阳、江苏、福建等地展开抓捕工作。该局历时4个多月,打掉了在QQ上冒充老板、亲戚、熟人等方式进行诈骗的广西宾阳籍诈骗团伙,以提升信用卡额度为由进行诈骗的湖南娄底籍诈骗团伙,冒充武警购买军用物资进行诈骗的湖南永州籍诈骗团伙等10个电信网络诈骗团伙,刑事拘留犯罪嫌疑人36名,追回赃款115万元。

此外,市公安局还联合我市银监、各银行业金融机构、移动、联通、电信公司等相关单位,发挥职能优势,形成打击合力。

为在案发后第一时间做好被害人被骗资金止损工作,10月23日,市公安局会同我市银监、农商银行、农业银行、工商银行、建设银行、邮政储蓄银行及中国银行等多家单位,共同推出了电信网络诈骗案件快速止损机制。通过该机制,市公安局联络员与涉案银行联络员可通过电话先完成冻结工作,然后在24小时内补齐相关法律文书。如此一来,大大缩短了案件发生后,银行冻结犯罪嫌疑人银行账户的时间。该机制运行短短20多天后,已成功止损30余万元。

同时,市公安局还充分进行防范宣传,通过公安微博、微信公众号、报纸发布典型案例,拍摄防范电信诈骗微视频等方式,及时揭露不法分子的犯罪手法和伎俩,并在社区、农贸市场、学校等人流较多的场所发放防范诈骗宣传手册,努力做到家喻户晓,从源头上减少群众受骗。

作为打击治理电信网络新型违法犯罪工作的主力军,市公安局相关负责人表示,公安机关以该专项行动为契机,联合相关单位继续加大力度,建立工作专班,扩大宣传范围,打防结合,深入开展打击治理电信网络新型违法犯罪,切实保障人民群众财产安全。



民警将犯罪嫌疑人押解回永。

治陋习 纠违法 保畅通 市交警大队多措并举打造我市交通新面貌

通讯员 黄云萍

10月底,我市深入开展以“治陋习、纠违法、保畅通”为主题的城乡交通秩序专项整治活动。市公安局交警大队作为维护交通秩序的实战主力单位,从整治交通陋习、严打交通违法行为、开展交通安全宣传等方面入手,有针对性地开展一系列工作,以积极响应市委、市政府投身“三治四化,建设两美永康”的号召,彻底改变城乡交通乱堵差现象,全力营造安全、文明、有序城乡交通氛围。

治陋习,创文明交通

整治交通陋习整治不能一蹴而就,需要引导驾驶员从潜意识里改变不良习惯,这是场持久战。为此,交警大队通过宣传,鼓励市民随手拍,配合市委宣传部、团市委组织开展志愿者上路劝导,不文明行为照片评选、礼让之星评选、小手拉大手等活动,营造文明出行的良好氛围。

10月30日,市公安局(交警大队)联合团市委、市文明办、永康日报社、永康电视台共同发起了礼让斑马线、文明永康行活动,号召广大驾驶员在斑马线前礼让一小步,文明一大步,让斑马线成为永城的一道文明风景线。

从监管劝导到自觉遵守,养成习惯需要一个过程。交警大队相关负责人说。因此,交警大队在前期大力进行宣传发动、文明劝导的基础上,后续还会对通过电子警察抓拍,对冲抢斑马线等违法行为依法进行处罚。

纠违法,创守法交通

不遵守交通规则还有可能造成严重的交通事故后果,害人害己。为此,交警大队还将严厉整治车窗抛物、酒后驾驶、超速行车(飚车)、开车时以手持方式使用手机、占用公交候车专用区域、违法变道、穿插排队车辆、违反禁令标志违法掉头(左转弯、闯禁行线)、闯红灯、非机动车违法载人等交通违法行为。

针对乱停乱放等交通违法行为,交警大队加大整治力度,联合市交通局、市城管执法局等

部门组织一场声势浩大的联合打击行动,集中力量,充分发挥现场查处的威慑作用,加大对各类交通违法行为、交通陋习和货运车辆违规进入中心城区等查处力度,做到查处一起,教育一批。

同时,交警大队还将利用科技设备的高效优势,加大视频监控对机动车闯红灯、违法停车等交通违法行为的抓拍力度。

保通畅,创和谐交通

为缓解市区道路交通压力,加强市区道路交通秩序管理,从11月1日起,我市出台交通新规:每日6:00至22:00,330国道(花园大道和香樟大道路段)、西塔路、五金大道、溪心路构成的环线内(不含环线)禁止大型载货汽车、三轮汽车、低速货车、拖拉机和电瓶三轮车通行,溪心路(五金大道至花园大道段)全天禁止大型载货汽车通行。

新规实行第一天,交警大队共出动120余名警力,在五金大道、溪心路交叉口、花园大道、溪心路交叉口等28个路段设置卡点,对禁行车辆宣传劝导。同时,为让禁令公告尽快通知到位,交警大队加大宣传力度。

我们每天都安排交警在路口巡查,如有司机贪图方便闯入禁行区域的话,就要依法进行处罚了。交警大队教导员卢朝阳说。从11月9日起,交警大队开始完善各路段路口的禁行路牌设置。目前,已有30多个禁行路牌完成安装。

针对校园周边的重点区域,交警大队积极配合教育局开展校园周边交通秩序治理工作,专门成立专项整治领导小组开展整治行动。在加强对广大师生和家长交通法规和安全知识教育与宣传的同时,交警大队还与辖区派出所、治安大队、安监等部门对中小学、幼儿园及周边的安全管理设施进行了大排查,及时治理安全隐患,确保学生上学放学交通顺畅。



交警护送学生过马路

